



निर्देश: निम्नलिखित जानकारी को ध्यान से अध्ययन करें और नीचे पूछे गए प्रश्नों के उत्तर दें।

बारह मित्र छह लोगों के समूह में दो समानांतर पंक्तियों में बैठे हैं। पंक्ति 1 में: गायत्री, जननी, अर्चना, शालिनी, देवी और दीपा बैठे हैं और ये सब दक्षिण कि ओर देख रहे हैं। पंक्ति 2 में: नित्या, विमला, रोहिणी, भारती, निशा और अबिरामी बैठे हैं और ये सभी उत्तर कि ओर देख रहे हैं। उनमें से प्रत्येक को अलग रंग पसंद है जैसे लाल, नीला, हरा, पीला, गुलाबी, ऑरेंज, ब्राउन, बैंगनी, वायलेट, इंडिगो, ब्लैक और ग्रे पसंद है लेकिन जरूरी नहीं कि एक ही क्रम में। उनमें से प्रत्येक को अलग-अलग खेल पसंद है: क्रिकेट, फुटबॉल, टेनिस, हॉकी, टेबल टेनिस, गोल्फ, वॉलीबॉल, बास्केटबॉल, रग्बी, मुक्केबाजी, बैडमिंटन और हैंडबाल। दी गयी बैठने की व्यवस्था में, एक पंक्ति में बैठे प्रत्येक सदस्य दूसरे पंक्ति के सदस्य के समक्ष हैं।

देवी, जिसका पसंदीदा खेल गोल्फ है उस व्यक्ति की बाईं ओर तीसरे स्थान पर बैठा है जो नीला पसंद करते हैं और श्रृंखला के छोर पर नहीं बैठे है जननी, जो पीला रंग पसंद करती है, पंक्ति के छोर पर नहीं है यदि देवी एक छोर पर है तो जननी नीले रंग को पसंद करने वाले के तत्काल दाहिनी ओर नहीं बैठती। रोहिणी और नित्या उन लोगों के समक्ष हैं जिनके पसंदीदा खेल गोल्फ और टेबल टेनिस क्रमशः हैं। विमला के दाईं ओर बैठे दो व्यक्ति हैं, जो उस व्यक्ति के दाहिने दूसरे स्थान पर हैं, जिसका पसंदीदा खेल मुक्केबाजी है। विमला, जो गुलाबी पसंद करती हैं, गायत्री के तत्काल पड़ोसी के समक्ष हैं। गायत्री ग्रीन पसंद करती हैं। नित्या उन लोगों के साथ बैठती है जो गुलाबी और ग्रे पसंद करते हैं। दीपा उस व्यक्ति के समक्ष है जो ब्लैक एंड हैंडबॉल खेल पसंद करते हैं, लेकिन दीपा को ब्लू पसंद नहीं है। जो ग्रे रंग को पसंद करता है वह उस व्यक्ति के साथ नहीं बैठता, जो ब्लैक को पसंद करता है। व्यक्ति, जो इंडिगो को पसंद करता है, ऑरेंज को पसंद करने वाले व्यक्ति के दायीं ओर दूसरे स्थान पर रहता है भारती ब्लैक पसंद नहीं करती है और उस व्यक्ति के समक्ष है, जो लाल को पसंद करता है रग्बी को पसंद करने वाले व्यक्ति का एक पड़ोसी है जो कि बैंगनी पसंद करता है। अर्चना का पसंदीदा खेल हॉकी है और वह गायत्री के साथ नहीं बैठती। रोहिणी को फुटबॉल पसंद नहीं है वह व्यक्ति, जिसका पसंदीदा खेल क्रिकेट है, उस व्यक्ति के समक्ष है, जो उस व्यक्ति के दाहिने से दूसरे स्थान पर रहता है, जिसका पसंदीदा खेल टेबल टेनिस है। जिस व्यक्ति का पसंदीदा खेल बास्केटबॉल है पंक्ति 2 में नहीं बैठता है और जिस व्यक्ति को बैडमिंटन पसंद है उसके समक्ष है निशा उस व्यक्ति के समक्ष है जो वॉलीबॉल पसंद करता है। अर्चना उस व्यक्ति के समक्ष नहीं है जो नारंगी पसंद करता है जो ब्राउन पसंद करता है वो दूसरी पंक्ति में बैठता है।

Q.1. मुक्केबाजी का खेल किसको पसंद है?

- (1) निशा (2) नित्या (3) अबिरामी (4) रोहिणी (5) भारती

Q.2. जो वॉलीबॉल खेल पसंद करता है वो _____ के दाहिने तीसरे स्थान पर है।

- (1) गायत्री (2) जननी (3) देवी (4) दीपा (5) अर्चना

Q.3. नित्या को कौन सा रंग पसंद है?

- (1) काला (2) नीला (3) हरा (4) नारंगी (5) बैंगनी

उत्तर:-

- Q.1 (1) Q.2 (3) Q.3 (4)